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és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
- IPOLYSÁGON. -

TERMELJÜNK TÖßßET!
Irta ifi• Konkoly Theye Sándor dr.

Budapest, június 21.

Ez a pár sor némi visszhangja és 
mintegy folytatása akar lenni a Honfi 
Lapok 23. számában fenti cim alatt 
megjelent tartalmas vezércikknek.

Az egyre növekvő adóterhek és tár­
sadalmi kötelezettségek, az igények 
általános fokozódása és igy a fogyasz­
tásnak előre nem látott emelkedése, a 
szükségleti cikkek nagymértékű meg­
drágulása stb. mind elodázhatatlan 
szükségletté teszik a többet termelést 
és ezáltal nagyobb nyers és tiszta 
jövedelem előállítását a gazdasági élet 
minden ágazatában. Miután hazánk 
népessége legnagyobb részének a me­
zőgazdaság az éltető eleme, a kivitel 
legfőbb tárgyát mezőgazdasági termé­
nyek képezik, s mivel az emelkedő 
belfogyasztásnak hazai termeléssel való 
födözése is nagyon fontos, különösen 
és elsősorban az kívánatos, hogy a 
„többet termelés" elve a mezőgazda­
ságban nyerjen megvalósítást.

A magyar mezőgazdaságban pedig 
a haladásnak igen tág tere nyílik ; 
nemcsak a külterjes üzemeket lehet 
és kell belterjesekké, a belterjeseket 
belterjesebbekké változtatni, hanem el­
sősorban sok általában elkövetett hi­
bát szükséges kiküszöbölni. S hogy a 
termelés terén haladhassunk, az anya­
giakban többet produkálhassunk, min­
denekelőtt a szellemiek terén kell 
előbbre haladnunk. Termeljünk többet 
a kultúra, de különösen a mezőgaz­
dasági kultúra terén! Itt nyílik igazán 
csak tág tere a haladásnak és mun­
kának.

Az újabban általában folytatott „kis­
ember“ politika, a régi küzépbirtokos- 
osztály folytonos pusztulása, a föld- 
éhség által a saját kezelésben elérhető 
hozadék értékét messze felülmúló 
földárak folytán végrehajtott parcellá­
zások stb. azt eredményezték, hogy a 
magyar földbirtoknak több mint 67 
százaléké ma a kisgazdák kezén van. 
S ez az állapot — eltekintve a közép- 
birtokososztály erkölcsi és anyagi sú­
lyának erős megfogyatkozását — he­
lyes, még a „többet termelés“ szem­
pontjából is, mert amint a Német­
országban legujaban eszközölt üzem­
statisztikai felvételek is bizonyítják, a 
helyesen kezelt kisbirtok úgy a bruttó 
termesztés, de különösen a netto jöve­
delem szempontjából is felül tud 
múlni minden más birtok-kategóriát. 
Azonban annyiból igen szomorú ez az 
állapot, hogy a magyar kisbirtok túl­
nyomó részén igen kezdetleges gaz­

felelös szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

dálkodás folyik. Mig a gazdasági élet 
minden ágában, az ipar, kereskede­
lem, közlekedés stb. és a szellemi 
termelés terén a haladás el nem kép­
zelt és nem remélt hatalmas mérete­
ket. sőt ugrásokat mutat; akkor, ami­
dőn repülőgépeken országokat száguld 
be már az emberi tökély : a magyar 
kisgazdaközönség nem tud és nem is 
ige í akar haladni, több-kevesebb vas­
eke, néhány vetőgép jelzi a XX. szá- 
zad tovagördülő éveit.

Ha ezeken a szomorú jelenségeken 
valaki eltűnődik, meg kell állapítania, 
hogy egy tökéletesebb népoktatás meg­
valósítása elodázhatatlan és elsőrendű 
nemzeti feladat. — Az angol pénz­
ügyminiszter a közel múltban, amidőn 
a m unkásbiztositási törvényjavas'atoí 
a törvényhozás elé terjesztette, többek 
közt a következő tartalmas kijelentést 
tette : „Segítsünk a gyermekeken és a 
gyermekek által az államon.“ Ez a 
pár szó a népoktatás kérdésére nézve 
is jelentőségteljes A népiskolák a 
legelsőrendű kultur \issziót teljesitik ; 
műveli, tanult, értelmes, haladni akaró 
és tudó állampolgárokat adnak a ha­
zán a <. Hogy hazánkban a népoktatás 
térén mi és mennyi sok lenne a ten­
nivaló, annak a részle ezése messze 
vezetne, itt csak röviden arra akarok 
utalni, hogy a mezőgazdasági népok­
tatás nálunk úgyszólván teljesen kez­
detleges, már pedig a kisgazdaközön­
ség haladni és igy a „többet terme 
lés“ széleskörű megvalósítása e nél­
kül nem remélhető. A falusi iskolák­
ban az elemi oktatást minden felesle­
ges sallangtól meg kellene szabadítani, 
azt a mezőgazdasági szellemnek kel­
lene áthatni és mielőbb szükséges 
volna legalább azokat az elveket ke­
resztülvinni, amelyeket Apponyi Albert 
gróf 1909-ben meddőén beterjesztett 
törvényjavaslata tartalmaz, különösen 
az ismétlő-iskoláknak a gazdasági ok­
tatás céljaira való átszervezését és az 
önálló gazdasági népiskoláknak föl­
állítását.

De a népiskoláknak a jövőben nem­
csak a tanításnak, hanem a nevelés­
nek, illetve a „kinevelésnek* is a fel­
adatát kell képeznie ; a mai fölötte 
konzervatív, a dédapák nyomdokait 
követő, a haladással nem törődő, a 
tanult ember tudását lenéző, a nyom­
tatott papír iránt nem érdeklődő, ké­
nyelmes és alkoholkedvelő kisgazda­
közönség helyébe egy minden uj iránt 
fogékony, tanulni vágyó, a gazdálko­
dás alapelveível tisztában levő, üzleti 
szellemmel is áthatott, értelmes, mun­
kaszerető és ambiciós generációt kell 
nevelnie és akkor a mezőgazdasági 
„többet termelés“ megvalósítása nem­

jövő pislogó mécses-csak a távoli 
lángja lesz.

A mezőgazdasági kultúra előbbre 
vitele terén nagy fontossággal biró 
egyéb eszközöktől eltekintve (népies 
gazdasági tanfolyamok, katonák mező- 
gazdasági oktatása stb.), — csak két 
dologra akarok még rámutatni. Egyik 
a földmivesiskolák hiányos működése. 
A céljuk tulajdonképen a kisgazdák 
fiainak kiképzése, részben nagyobb 
birtokokra felügyelő személyzet neve­
lése lenne. A mai helyzet: kisgazdá­
kat minél kevesebbet képez ki, ellen­
ben előállít egy igényes, de csekély 
képzettségű „gazdatiszti“ kart, amely 
a diplomás gazdatiszteket olcsóbb 
volta folytán kiszorítja.

A másik kérdés a középbirtokosok 
hiányos gazdasági képzettsége. Ma a 
mezőgazdálkodás többé már nem egy­
szerű gyakorlat dolga, hanem mind­
inkább magára ölti a tudomány kön­
tösét. S ha szétnézünk az öt gazda­
sági akadémián, alig néhány olyan 
ifjút találunk, aki azért tanult ott, hogy 
idővel a saját birtokán, vagy bérleten 
gazdálkodjék. Már pedig legjobb eset­
ben a közjog, vagy pénzügyijog töké­
letes ismerése nem rejti magában a 
gazdálkodás tudományának alapelveit 
sem. Ha tovább is gazdálkodni tudás 
nélkül akarunk gazdálkodni, a szak­
tudás helyett a tapogatód zó kísérlete­
zés, a munka helyett az időjárás 
jobbra fordulásának várása idővel fel- 

[. ! tétlenül alá fogják ásni a középbirto­
kos osztályt, amely a magyar nemzeti 
élei egyik legerősebb bástyáját ké- 
p.zte és még ma is képezi.

Avagy az. a 150 okleveles gazda, 
aki évenként az akadémiák falait el­
hagyja, elég lehet-e a tényleges intel­
ligens gazda-szükséglet fedezésére ? 
pedig azok egy része még állást sem 
tud kapni. Hogy gazdasági szaktudás 
nélküli emberek vezetik hazánk mező­
gazdasági politikáját, és ugyanilyenek 
hivatottak a végrehajtásra és ellenőr­
zésre, ezt a sokat jajgatott panaszt ne 
is bántsuk talán már. De az egyszer 
biztos, hogy nem egészségesek ezek 
a viszonyok, gyökeres orvoslásra van 
szükség, minél előbb, annál jobb.

Általánosan elismert tény az, hogy 
mi „mezőgazdasági állam“ vagyunk, 
ma mindenki a „többet termelést“ 
emlegeti, de a földmivelésügyi és köz- 
oktatásügyi költség vetés hosszúra nyúlt 
parlamenti vitájában a felekezeti tor­
zsalkodások mellett ugyancsak kevés 
szó esett ezekről a nagyjelentőségű, 
kérdésekről.

Már pedig addig nem fogunk töb­
bet termelni, mig nem lesznek olya­
nok, akik többet termelni tudnak is.
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A főgimnázium telke
Csermák Ernő dr. óvsz. képviselő kezde­

ményezésére a városházán e hő 22-én ér­
tekezlet volt, melynek igen fontos tárgya 
a vásártér parcellázásának nehéz kérdése 
volt. A vásártér parcellázása mint tudott 
dolug, a főgimnázium kérdésével kapcso­
latos, miután a főgimnáziumnak a vásár­
tér helyére kell épülnie. . . ,

Az értekezleten jelen voltak Pál István
bíró elnök, Oroszt. Arthur jegyző előadó, 
Okolicsányi László dr. orsz. képv. a káp­
talan jogtanácsosa, Schreiber Aladár esp. 
plébános, Fodor Vilmos dr. főszolgabíró, 
Kohn Márk dr.. Eggenhofer Lipót, Pop­
per Mór, Vámos Béla dr. és Tölgyessy 
Ferenc dr. képviselő test. tagok.

Droszl Artúr ismertette a gimnázium 
létesítéséhez a minister! leirat követelmé­
nyeit s kérdi a káptalan ügyészét, hajlandó 
lenne-c a káptalan a vásárterei békés utón 
parcellázás végett átengedni ?

Okolicsányi László dr. az első felszólaló 
előadja, hogy a káptalan hajlandó a békés 
megegyezésre, de a dolgot akként kívánja 
megoldani, hogy joga: sértve ne legyenek, 
s kára a vásártér eladásából ne származ­
zék. Első sorban hiányosnak, elavultnak 
tarja a vásártarifát, a helypénzszedési jo­
got melynek módosításához illetve ahhoz a 
város által való hozzájárulásához a káptalan 
az eyész parcellázási ügyet kúti. A káptalan 
nevében az uj vásártérnek helyéül fela­
jánlja a mostani vásártéren túl — Túr 
féle elterülő területből ugyanannyit, mint 
a jelenlegi vásártér.

Fodor Vilmos dr. úgy latja, hogy a káp­
talan tényleg hajlandó az ügy békés meg­
oldására s ajánlja, hogy mielőbb készítes­
senek cl az uj vásártér tervei, azok ter­
jesztessenek be az elsőfokú hatóság­
hoz hozzá, aki Ígéri hogy a helyszíni
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valamint úgy tudja, a törvény hatóság resze- 
rőljsem lesz az uj vásártér hely ellen kifogás.

Tölgyessy Ferencz dr. korainak tartja 
a helyszíni szemlét, Mert még előbb meg 
kell egyezni minden pontra, a vételana, 
tarifa módosításra, s csak ezután lehet a 
helyszíni szemléről beszélni.

Vámos Béla dr. úgy látja, hogy a békés
megegyezés aligha lesz nyélbeüthető, met t 
a káptalan azon követelése, hogy a vásár­
tarifa felemeltessék igen nagy nehézsé­
gekbe fog ütközni, a káptalan megbí­
zottja arról azonban még nem nyilatko­
zott, hogy mennyit fog körülbelül a vá­
sártér területéért kérni. Helyesebbnek 
tartja a kisajátítási eljárás megindítását. ,

Schreiber Aladár a békés megegyezést 
ajánlja, mely biztosabban és gyorsabban
célhoz vezet , .

Kohn Márk dr. a méltányos elintézést
abban látja, ha a káptalan a gimnázium 
részére szükséges ■> holdnyi területet a váios- 
na/c ingyen átengedi, minek fejében a .ta­
rifa mérsékelten felemeltetnék. De külön­
ben is a káptalan úgy sem károsulna, mert 
a vásártér egész területét a varos javára 
való parcellázásra átengedni, vagy eladni 
vonakodik — s igy a többi részét házilag 
parczellázná s tekintve az igy nyert vé­
telárat — mindenesetre magasabb kamat 
jövedelmet fog elérni, mint jelenlegi bérlő
által fizetett bérösszeg. ,

Végre megállapodott a bizottság aboan, 
hogy az uj vásártér területéről uj tervet ké­
szíttet u káptalan, melynek alapján kérni 
fogja az alsófoku állategészségi hatóságot 
az áthelyezésre — egyben fölkéri az elöl­
járóságot, hogy a káptalan részéről kért ta­
rifa felemelés ügyében egy az Ipolyságon 
30 km éteren belül körülvevő vásártartó 
községekből beszerzendő vásártarifákból 
összeállítandó tabellát készítsen s azt a 
közgyűlésnek mutassa be.

Az értekezlet ezz d véget ért.

0)1 mu iáso ni. Honii Album.

Könnyű lesz az én elmúlásom,
Ha egy szép napon hívni talál 
A legfelsőbb Hadúr, a halál . . .

Elébe lépek mosolyogva . . .
Hiába néz rám zord mogorván — 
És szólok Iw.zzá ilyenformán :

Rosenfeld Zsigmond dr.
Irta: SztiinUny A hív »1»*.

1800. november havában a budapesti or­
vosi egyetem egy végzett hallgatója a m. 
kir. helytartó tanácstól azt az utasítást vette, 
miszerint a Hontvármegyében akkortájt uralgó

Köszönöm néked, óh Halál,
Hogy mostanáig élni hagytál,
Hogy annyi édes szépet adtál . . .

Köszönöm, hogy vártál idáig . . .
Hogy nem vágtál le gyerek fővel 
Tudatlan, szűzi öserövel . . .

Köszönöm mind azt a sok csókot,
Amit idáig eksókoliam . . .
Hogy néha.-néha boldog voltam.

Köszönöm, hogy adtad a vágyat,
Hogy mindig égtem, sose fáztam,
Hogy minden gyönyört kiaknáztam.

Hiszen ha már nem tud az élet 
Uj csókokat, uj gyönyört adni . . . 

jVt’/zz nehéz tőle elszakadni.'

iTóg Jóisel.
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kolera járványban tömegesen megbetegedettek 
gyógykezelése céljából azonnal Ipolyságra 
siessen. Az ifjú orvos elutazott elfoglalandó 
állását. Nem a nyereség vágy, nem a meg­
élhetési ösztön vezette fiatal orvosunkat a 
kolerás betegek közé — hanem egy neme­
sebb, egy fenségesebb eszme hozta, vonzotta 
közénk — jó szive s tudásának azon ön bi­
zodalma, melylyel embertársain segíteni re­
mélt. Éppen úgy mint a katona csakis a 
csatatéren a süvítő golyók, kardok s kartá­
csok csattogása között tüntetheti ki magát s 
nyeri el a vérkeresztséget, akként a jó orvos 
csakis ott emelkedhetik kartársai fölé, sze­
rezheti meg az orvosi becsületet, hol azt saját 
élete kockáztatásával van alkalma tennie.

Az akkor alig 24 éves fiatal orvos a leg­
kitűnőbben állotta meg helyét. Fáradhatatlan 
szorgalmával, tudásával, ügyességével száza­
kat ragadott ki a halál torkából s adott visz- 
sza az életnek.

Ma 40 éve annak, mióta Montban a ko­
lera dühöngött s a véges emberi elme tu-

junius 24

Hen fi ki V tt li Jeözgy ülés.

Wilczek Frigyes gróf dr. vármegyénk 
főispánja több halaszthatatlan iuy elinté­
zése végett vármegyénk törvényhatósági 
bizottságát julius hó 7-ik napjára rendkí­
vüli közgyűlésre hívta egybe. A közgyű­
lés legfontosabb tárgya a a törvényhatóság­
nak a főgimnázium létesítéséhez való anyagi 
hozzájárulása lesz. A itárgysort előkészítő 
állandó választmány a közgyűlést m ge- 
lőzö napon, julius 6-án ül össze.

A TÁRSASÁG.

{Búcsú refleksziók.)

Búcsúzom s mégsem akarok szentimentális lenni.
Pedig a bucsuzás fogalmi lényegénél fogva ér­

zelmi aktus Csak attól és azoktól búcsúzunk, kik 
közel állnak hozzánk ; a lelkűnknek idegen tárgyak­
tól, körülményektől és személyektől eltávozunk, el­
hagyjuk azokat, de nem búcsúzunk töltik

A búcsú határvonal múlt és jövő között : végál­
lomása a múltnak és átlépés a jövőbe

Miután a múlt, akár bánatos, szomorú, akár vi­
dám és örömteli tartalomban gazdag, évünknek té­
nyezőjévé, egyéniségünk alkotó részévé válik, — a 
múlttól való eltávolodás, annak elhagyása fájdal­
massá teszi a búcsút. De mivel a búcsú egyúttal 
egy jövőnek kezdetét jelenti, mely a kéklő távolból 
biztatóan int a búcsúzó felé, — a búcsúban meg­
nyugtató és reménnyel teljes tartalom is van.

Azt mondtam: az átélt múlt mindenkor énünk 
alkotó része. Ez annyira igaz, hogy egész lényünk 
— minden gondolat, tudás és érzelem -- kizárólag 
a múltnak, a múltban történt észlelésünknek ered­
ménye. Mennél intenzivebb az észlelés és érzés, 
annál mélyebben vésődik lelkűnkbe múltúnk azon 
mozzanata.

Épen, mert a múlt szervesen beleolvad gondolal­
és érzelem világunkba, nem tudjuk kiszakítani ma­
gunkat a múltból. Aki a múltat akarná kitépni lei­
kéből, az lelkének egy részét tépne ki.

Természetes, hogy sokszor nem is akarjuk ki­
tépni a múltat lelkűnkből. Sőt becsüljük, szeretjük 
és ápoljuk.

■ dósának dacára, melylyel e romboló kórraj 
szembe szállott, szedte áldozatait — kevesen 
vannak már e korból életben s alig egy-kettő 
azon tisztikar kebeléből, mely az akkor me­
gyénkbe származott fiatal orvosunkat még az 
alig megszűnt kolera járvány után a közön­
ség és hatóság teljes megelégedése jeléül, 
Hontvármegye akkori főispánja báli járásor­
vossá kinevezvén, emelte.

Rosenfeld Zsigmond dr. az a fiatal orvos, 
ki most 40 évvel ezelőtt átlépte vármegyénk 
határát s azóta mint báli járásorvos várme­
gyénk egyik nagyobb járásának közegészség- 
ügyi éber őre. 40 év szép idő egy ember 
életében, boldog megnyugvással tekinthet 
vissza rá egy oly közhivatalnok, mint köz-

■ szeretet és tiszteletben álló járásorvosunk,
! ki hosszas fáradságos hivataloskodása alatt

polgártársai oszthatatlan becsülése s tiszte­
letét érdemelte ki.

Mint orvos egyike megyénk képezettebb 
orvosainak, magas kora dacára a rohamosan 
haladó orvosi tudománynyal lépést tart. Be­
tegeivel szemben bizalom-gerjesztő, szeretet­
teljes modorával együtt érez betegével s kör- 

i nyezelével. Hogy mennyire lebilincselte s 
megszerettette magát még 40év előtt a megye 
közönségével, legszebb tanujele az, miszerint 

1 főleg a korponai völgyben lakó gazdaközön- 
i ség szájhagyománya, mely az 1866-iki kolera 

járvány idejéből származik, hogy nehéz be­
tegségében a fiú megkísérelvén a közelebbi 

! környék orvosait, siker hiány esetén fordul-
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Múltúnk a lélek óriási kertje, kimagasló fákkal, 
ezernyi virággal. A kisebb, gyenge gyökerű fák el­
száradnak, kivesznek, rüvidúletii, színes virágok el­
hervadnak, de a fa, mely mélyre ereszti gyökereit, 
a virág, mely szivósabb természetű, egy könnyen 
el nem pusziul.

A lélek gondos kertésze ezért, ha nem akarja, 
hogy lelke üres, rideg legyen, a múlt kedves ese­
ményeit — a lélek színes, illatos virágait — külö­
nös szeretettel ápolja és féltő gonddal meg-megön- 
tözi az emlékezés frissítő harmatával. . .

Az emlékezés teszi, tartalmassá, színessé, sőt 
boldoggá az életet, hisz' az élet minden öröme per- 
ezekig, órákig tart, a jelen csakhamar múlttá, em­
lékké válik.

Boldog az, akinek sok emléke, kedves emlékei 
vannak 1 . .

*

Mindezen refleksziók, a búcsú bánattal, remény­
nyel, teljes érzelmei, töltenek cl, midőn Ipolyságról 
való távozásomkor barátaimtól, kedves ismerőseim­
től és jóakaróimtól búcsúzom

Nem mondom senkinek „tartson meg emlékeze­
tében“ mert, jól tudom, ez a banális kívánság 
úgyis czéltalan, hiábavaló, vagy pedig — felesleges.

Azzal távozom : találkozunk, nem búcsúzunk . . ,
Hogy hol találkozunk? Olykor-olykor c lap ha­

sábjain
Várkonyi Viktor.

\ hétről.
— junius 23.

Évzárás a polg. leányiskolában.

Meleg érdeklődéssel viseltetik közönségünk 
a polgári leányiskola minden eseménye iránt. 
Nemcsak mert ma még a vármegye legfel­
sőbb fokú tanintézete, hanem a családok és 
az intézet között létesült benső kapcsolatnál 
fogva. Az az ideális állapot, mely család és 
iskola között kívánatos, hogy egyik a má­
siknak szoros kiegészítő részét képezze, ná­
lunk teljes mértékben fennáll. Serdülő leány- 
gyermekeink nem érzik az iskola ridegségét, 
hanem az ottani szeretet melegével találkoz­
nak a tanulás otthonában is.

Az intézet a tanév elején uj vezetést ka­
pott És mondhatni kiváncsi várakozással 
tekintett mindenki a változás elé. Hiszen az 
innen távozott igazgató mint jeles pedagógus 
az egész közönség rokonszenvét bírta. Már 
eddig is megállapítható, hogy Ipolyságnak

jón csak Rosenfeld doktorhoz Bálba, ki en­
nek vagy amannak apját vagy nagyapját 
visszaadta már egyszer az életnek.

Gyakran látni még ma is nagy vászonnal 
bevont ekhós szekeret Bát felé haladva be­
teggel az öreg doktor úrhoz menni. Orvosi 
érdemei elismeréseid Majthényi br. akkori 
főispán tiszteletbeli főorvosi címmel ruházta 
fel. A Bálon állomásozó csendőrség és pénz­
ügyőrséget kezdettől fogva díjtalanul részesíti 
orvosi segélyben, önzetlenségének avval is 
fényes tanujelét adva. A pozsonyi V. számú 
csendőrőrsparancsnokság 1899-ben a m. kir 
csendőrség gyógykezeléséért a legfelsőbb 
szolgálat nevében okmányilag fejezi ki kö­
szönetét.

Az első alkotmányos tisztviselők közül 
Rosenfeld dr. az, ki még szolgálatban van.

A megyei közélet terén is élénk részt vesz, 
évek hosszú sora óta legtöbbnyire egyhan­
gúlag megválasztott megyebizottsági tagja 
törvényhatóságunknak, melynek gyűléseit fi­
atal korában rendesen látogatta, most se 
maradván ki azonban, mihelyt csak kissé 
fontosabb tárgy kerül a szőnyegre. A megye­
bizottsági választásoknál többnyire elnök, 
mintaszerüleg vezetvén a választást minden­
kor. Kis városunkban, Bálon alig történik 
valami fontosabb esemény, melynél vagy az 
ő keze ne vinné a főszerepet, vagy pedig ne 
vennék igénybe jó tanácsait s oktatásait.

A vidéki társas-életnek ma gócpontjává 
lett Bátvidéki Kaszinót több lelkes társa

-Vv

szorgalmas no-

a személyváltozásban szerencséje volt. Schiller 
Irma igazgató nemcsak mint kiváló tanerő, 
nemcsak mint erélyes és tapintatos hivatal­
főnök, hanem mint finom lelkű, nagymüvelt- 
ségü, úri nő és a gondjaira bízott leányifju- 
ság szerető mentora hódította meg csakha­
mar a közönséget. A tantestület többi tagjai: 
Hatosné Kerner Teréz, Beöreöndy lima, 
Sirsichné Takách Ida, Hegyesi Rózsi és 
Koffler Karola komoly cs önfeláldozó mun­
kásságát az elért eredmény mutatja és a ta­
nítványok szerető ragaszkodása hálálja.

Az intézetnek a tanév alatti történetéről és 
működéséről részletesen beszámol a kibo­
csátott értesítő. Itt csak megemlítjük, hogy 
90 rendes és 17 magántanuló tett vizsgát.

Általános kitűnő osztályzatot nyert az I. 
osztályban Draskóczy Iphigenia, Fekete Te­
réz, a II. osztályban Grósz Róza, Mándoky 
Henriett, Mészáros Gizella, Neumann Mária,
III. osztályban Fekete Jolán. László Juliska, 
Martinovich Ilona, Siposs Teréz, Szpevák 
Mária, Vanya Ilona, IV. osztályban Huber 
Adrienn és Marek Margit.

A rendkívül sikerült kézimunka kiállítás 
Hegyesi Rózsi tanítónő elismert Ízlését és 
fáradozását dicsérte. E téren a megnevezett 
növendékeken kivül: Bottka Györgyike, Juhász 
Margit, Kövesdi Mária, Mocsáry Margit, 
Weisz Hedvig 1. oszt.-beli, Csiffáry Anna, 
Dobrik Ilona, Varga Irma, Weiler Gizella 11. 
oszt.-beli, Heksch Margit, Rosenberg Ilona, 
Veress Mária, Weisz Gabriella III. oszt.-beli, 
Bacsa Margit, Berczeller Szidónia, Kreskó 
Anna és Marczy Gizella IV. oszt.-beli tanu­
lókról kell mind ügyes és 
vendékekről megemlékeznünk.

Az évzáró ünnep junius 18-án d. e. folyt 
le nagyszámú előkelő közönség jelenlétében.

A Himnusz eléneklése után Huber Jolán 
és Bottka Györgyi ügyes szavalatai követ­
keztek, majd a növendékek karéneke után 
Fekete Teréz francia nyelvű precíz kiejtésű 
szavalata. Szépen szavaltak még Grósz Róza, 
Veress Mária és Papp Ilonka. Csyba Mária
IV. o. tan. növendék Váradi Antal: „Az ezüst 
fátyol legendája“ cimü költeményét adta elő, 
a rendes iskolai nívót felülmúló, temperá­
méul uniós, mélyen átérzett és drámai tehet­
séget sejtető előadásban.

Czervinka Henrik zenetanár tanítványai 
közül: Juhász Margit, Fekete Jolán és Woll- 
ner Ilona, majd Gálosiné S Paula tanítónő 
növendéket közül : Marek Margit es Dabis

Podhorszky László dr. akkori főszolgabíróval 
egyetemben is ő alapította, illetve hozzájárult 
annak létrejövése, fejlesztése érdekében. A 
községi képviselő testületnek mint virilista 
tagja s mindég azok vezére, kik községük 
érdekeit önzetlenül előbbre vinni, megóvni 
célozzák s községüket fejleszteni, emelni kö­
telességüknek ismerik.

Családi életében valódi minta-apa és férj, 
gyermekei valódi szeretettel csiiggnek rajta 
és ő rajtok; bizony, látva e kedves családi 
kört megirigyli az ember azt. Polgári leg­
szebb kötelességének is eleget tett abban, 
midőn megyénknek és hazánknak két jeles 
fiút nevelt fel, az egyik megyénk máris egyik 
jóhírü orvosa, a másik fővárosi ügyvéd.

Életrajzi adataiból következőket sikerült 
megtudni: Született Pestmegye Törtei köz­
ségben 1840. julius 25-én. Középiskolai ta­
nulmányait Nagykőrös és Kecskeméten vé­
gezte, orvosi egyetemet Budapesten hallga­
tott s ott is avattatott orvosdoktorrá. 1800 ban 
a belgyógyászati klinikán mint gyakornok 
működött. — Az osztrák porosz háború ki­
törésekor julius 12-től augusztus 19 ig a VII. 
bárok kórház 19. osztályán mint kisegítő or­
vos lankadatlan buzgalmat fejtett ki a sebe­
sültek gyógykezelésében, innen a kolera ki­
törésekor mint gyakornok a budapesti kole- 
rakőrházban tevékenykedett, inig csak a hely­
tartó tanács Hontvármegyébe nem küldte.

iptMSSF

Rózsi mutatták be zongorán való biztató ha­
ladásukat.

Marek Margit IV. oszt. növendék mondott 
távozó tanulótársai nevében megható búcsú­
beszédben köszönetét a tanitóikarnak.

Schiller Irma igazgató valódi szónoki verv- 
vel előadott záróbeszédében fordult a szü­
lőkhöz, kérve az intézetnek a nevelés terén 
való támogatását és poetikus részletekben 
gazdag szavakban mondott búcsút a távozó 
növendékeknek. A jutalmak kiosztása után a 
Szózat-ot énekelték el a növendékek, átvet­
ték a bizonyítványokat és kezdetét vette a 
boldog vakáció.

Silágó.

Évzárás a r kát. elemi iskolában.

Az Ipolysági rom. katli. elemi népiskolában a 
folyó tanévi záróvizsgálatok e hó 16-án és 17-én 
tartattak meg az érdeklődő szülők és tanügybará- 
tok nagyszámának jelenlétében, a mely alkalommal 
a szülők ismét tanúbizonyságot vehettek arról a kö­
rülményről, hogy tantestületünk hivatásának ma­
gaslatán állva, mindent elkövet, hogy a reá bízott 
gyermekeket a haza hü fiaivá és a társadalom 
hasznos polgáraivá nevelje

Örömüknek és megelégedésüknek adtak kifejezést 
a szülök nem csak a szép eredmény fölött, hanem 
az ízlésesen összeállított kézi munka kiállítás fö­
lött is.

Kitűnők lettek az 1 osztályokban : Koncz János, 
Miskó Sándor, Nozdroviczky László, Zsóka Sándor, 
Boldis Mária, Haicl Józsa, Jambrikus Mária, Len­
csés Mária, Péter Margit, Szabó Erzsi, Száder Ró­
zsi, Tóth Mária és Vankó Ilona ; jelesek lettek : 
Béres János, Berkes Pál, Dancsik Gusztáv, Fábián 
István, Heffter Kálmán, Horváth László. Jagasieh 
Pál, ör Kovács József, Körmendy József, Marisán 
László, Péter Sándor, Tóth Sándor, Váczi Lajos, 
Vrba Károly, Baltazár Mária, Durián Mária. Juhász 
Erzsébet, Koncz Erzsi, László Mária, Lencsés Má­
ria, Magyar Mária, Mojis Erzsi, Rák Mária, Rein­
hardt Rózsi, Szabi) Mária, Csopai Anna, Tóth Julis 
Valach Hona és Villám Ilona

A II. osztályban kitűnőek : Halász Tibor, Dulo- 
vics Jenő, Bállá Mária, Fehérpataky Petronella, 
Herczeg Ilona, Jámbor Rozi, Ko'mann Erzsi, Ko­
vács Julis, Pupák Mária és Visfyan Mária ; jelesek : 
Bátory László, Bins György, Máté János, Ohra 
Lajos. Ságlii Béla. Szomaknya István és Vrba Tiha­
mér, Bodonyi Ilona, Brodnyánszky Edit, Dúló Má­
ria, Fluger Etelka, Horváth Lenke, Kapuszta Gi­
zella, Kronk Mari, Magyar Erzsi, Setény Ilona, 
Szmolenszky Erzsi és Patent Mari.

Kitűnők a 111. osztban: Cseley Lajos, Korlálh 
István, Komáromy Jenő, Múlik Sándor, Zelenka 
Ödön, Csiba Benő ; jelesek : Asbóth Dezső, Bodo­
nyi Sándor, Dulovics Ferenc. Jakab József, Morvái 
László, Kovács Lajos, Mészáros Antal, Tóth Gá­
bor, Benyus Mária, Haizl Ilon, Heffter Margit, Kis 
Mária, Koncz Ilona, Konkoly! Mária, Korás Margit 
Mihály Ilona, Sajgi Mari, ifj. Tóth Margit, ör. Tóth 
Margit és Csepek Erzsi.

Kitűnők a IV. osztban : Antal Erzsi és Szauter 
lona; jelesek: Bedros Ilona, Dudás Margit, Ka­
puszta Malvin, Kovács Rózsi, Kis Erzsi, Schmatz 
Margit, Szkladányi Mici, Szudy Erzsi, Szudy Gizi, 
Zsóka Mari, ifj Zsóka Mari, Illés Sándor.

Kitűnők az V. és VI. osztályokban: Cserba Kati, 
Gál Mária és Liptai Erzsi ; jelesek : Breznai Mária. 
Gáspár Julis, Gyurko Julis, Slapák Ilona, Szí ízen 
István, Tóth Ferenc, Boldis János és Tamás János

Évzárás a tanonc-iskolában.

Az Ipolysági iparos tanonc iskolában e hó> 
18-án voltak "meg a vizsgák, ahol Hercsuth 
Kálmán kir. s. tanfelügyelő elnökölt, ki is. 
alapos meggyőződést szerzett arról a szor­
galomról., amit egyrészről a tanítók, másrész­
ről a tanulók kifejtettek és c fölötti megelé­
gedésének élénk kifejezést adott. Az eredmé­
nyes vizsga megtartása után tartott beszédé-
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ben ecsetelte az iparosok f)^ké?e kütlftte’

elitbe.

io munkások, a ház mntámvakbanjuta lomb™ -gggf. ‘gSÄd I

EFliSUster Janos, Nemes ^ > kor.
Zsácsik István es Kollar rtrcnc*

ssssíSss
dór. Pálinkás A.adra, ^tk B Dubra

József, Baranovicz Janos es Vranek Jozs 
1 — 1 koronát kaptak.

Flismerés illeti azon nemes szíva adako­
zókat akik ajándékaikkal lehetővé tettek az 
előbbi sorokban leközölt jutalmazásokat, ezek 
voltak • a takarékpénztár, a népbank, az ipar 
testület továbbá Marek Károly alispán, mint 
a ‘felügyelő bizottság elnöke, Berceller Lajos 
alelnöki Marisán Béla, Heftier Richard, Herz j 
Adolf és Gansel Ármin. j

Ez alkalommal még felhívja a tantestület 
tanonctartó iparosokat, hogy a jövőben job- , 
bán igyekezzenek oda hatni, hogy a tanulóik , 
a kézimunka kiállításban tömegesebben ve- , 
„yenek részt, mert az idei kiállításban na- , 
gyón kevés műhely volt képviselve.

— Kovács S. Endre dr. közegészségügyi 
tanácsos A belügyminiszter Kovács bobes- 
IvtoKndre dr. Sir. t»,*5os vúnnegm, I 
tiszti főorvost az országos Lozogeszse , 
ügyi tanács rendkívüli tágjává hat ovi ; 
időtartamra újból kinevezte.

- Uj jogtudorok. Vúrkonyi Viktor Ipolysági ügy­
védjelöltet, lapunk ügyestollu munkatársát e hó 
17-én avatták jogtudományi tudorrá a budapesti m. 
kir tudományegyetemen. Az uj jogtudor üalantan 

fejezi be joggyakorlatát.
Konkoly Th. Endrét, Konkoly Th Sándor 

hontszántöi földbirtokos másodszülött íiát a buda­
pesti m kir. tudományegyetemen jogtudományi tu­

dorrá avatták.
Csöbör Miklós áttirli/rzése. Czobor 

Mik ós ipolysági kir ügyészt a m. \ kir. 
ignzságügx miniszter saját kérelmére lias.m- 
minöséuben a szekszárdi kir. u -yeszseghez 
helyezte át. O/.bor Miklós úri h talsa- 
gunknnk igen rokonszenve-, pallérozott 
műveltségű tagja volt, és mint a Hmiti 
Sportklub titkára, a a klubélet terüle­
tein erős vezető szerephez jutott. Szinte 
össze vöt forrva a Sportklubbal, s minden 
túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a Honti 
Sportklub jelenlegi fejlettségét, a vidéki 
sportügyietek között elfoglalt, és az »gesz 
ország sportolói előtt ismeretes fényes 
pozícióját egyedül neki köszönheti, távo­
zását társas eleiünk legszélesebb rétegei­
ben őszintén sajnálják, s távozása a Sport 
Úribbra neincsk egyszerit veszteség, de 
valósággal válságot jelent. Távozása al­
kalmából barátai és tisztelői nagyszabású 
bucsulakomát fognak tiszteletére rendezni.

— A pénzügy köréből. A pénzügyi ni. kir. mi­
niszter Miticzky Alfréd zólyomi járási számvevő, 
pénzügyi számellenört hivatalból az ipolysági m. 
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség­
hez helyezte át.

— A m. kir. pénzügyminiszter Wagner István 
Selmecbányái adóhivatali joggyakornokot a XI. fi­
zetési osztályba ideiglenes minőségű adóhivatali 
lisztté az ipolysági m kir. adóhivatalhoz kinevezte.

— A m. kir. pénzügyminiszter Quittner Zsigmond 
fehérgyarmati kir. adótisztet az ipolysági kir. adó­
hivatalhoz hasonló minőségben áthelyezte.

— Szentmiklóssy Árpád ipolysági pénzügyőri biz­
tost Maros-Tordára és Tetcska József karánsebesi 
pénzügyőri biztost Ipolyságra helyezte át.

Evang. egyházmegyei közgyűlés. A
nagyhonti ág. hitv. ev. egyházmegye folyó 
évi fulius hó 6-án, Ipolyságon, a megye­
háza nagytermében tartja meg évi rendes 
közgyűlését. A közgyűlés főbb tárgyai a
következők lesznek : .. . ,

1. Az egyházmegyei megválasztott fel­
ügyelő avatása.

2. Az esperes jelentése.
* 3. A beszámolásból folyó határozató s
intézkedések.

4. A bizottságok jelentése: 
a) Az alkotmány- és jogügyi bizottság

javaslatainak előterjesztése stb.
h) Az iskolai bizottság jelentése s ja­

vaslatainak tárgyalása.
c) A számvevőség jelentése az egy iaz 

megyei pénztáros zároszámadásaiiol s^ í ' 
egyházmegyei költségvetés beterjesztese.

' d) A gyámintézeti bizottság jelentőse s

javaslatai-
5. Jelentés a tanítói korpótlék s nzetos- 

kiegészités iránt benyújtott folyamodvá­
nyok elintézéséről.

G. A papi s tanítói segélyző -intézet je­

lentése. 1
7. Mely lépések történtek jogigényeink 

érvényesítésében a bányakerülettel szem­

ben ? .
S. A folyamodványok a bizottságok ja­

vaslatai szerinti osztályozása.
9. Képviselők kiküldése a kerületi köz­

gyűlésre.
‘ 1(). Egyéb folyó ügyek s idejében be­

nyújtott, indítványok tárgyalása. ^
11. Hitőlesitő-bizottság kiküldése.
_ Nemesség-átruházás. A király kemenczei 

Arzcl József volt kemencéi földbirtokos budapesti 
i akos és Aczé/ZRezső gyárigazgató, valamint Aczel 

Oszkár dr. ügyvéd, temesvári lakosok között az 
utóbbiaknak örökbefogadása iránt Budapesten, 1910.

1 évi május 10-én kötött szerződésnek az örökbefo­
gadás tenyéré vonatkozó részét jóváhagyván, örök­
befogadó kemenczei Aczél József magyar nemessé- ^ 
„ét, „kemence!“ elönevét s címerét örökbefogadott 

I fjaira": Aczél Rezsőre és Aczél Oszkárra s törvényes 

utódaikra átruházta.
— Rosenfeld Zsigmond dr. nyugdíjba 

1 megy. Rosenfeld Zsigmond dr. tb. megyei 
I főorvos báli járásorvos beadta nyugdíjazta­

tás iránt való kérvényét. Az a hir járja, hogy 
nyugdíjaztatásának valami személyesháttere 

í van, de a kövzémény tárgyilagosan megálla­
píthatja, hogy az immár 71 éves öreg ui ér­
demben és hanszos közszolgálatban eltöltött 
45 évi működés után munkaképtelenné vált, 
és fontos közegészségügyi érdek, hogy a já­
rás fiatalabb erőt kapjon. Közbecsülés, és 
nagy rokonszenv kiséri nyugalomba Rosen- 
feld Zsigmond drt, és az a fölemelő tudat, 
hogy hosszú életpályáját szenvedő embertár­
sai javára hasznosan futotta be. 190G. év­
ben ülte meg közhivatali működésének 40-ik 
évfordulóját, mikor is lapunk azon évi 49 
számában a Honti Album-ban méltatta. Ezt 
a méltatást mely a lefolyt 5 év dacára sem­
miben sem fakult meg, mai számunkba szó 
szerint átvesszük. Annál is inkább, mert fel­
tesszük, hogy az album Írója mai antago- 
nizmusa dacára is tárgyilagosan osztozik 
ama széles körökre terjedő közbccsülésben, 
mely Rosenfeld Zsigmond drt nyugalmába 
kiséri.

— Öngyilkos katona. A Palást környékén össz­
pontosított honvédtáborban egy Jávor nevű honvéd 
e hó 22-én öngyilkos szándékkal egy vaktöltéssel 
szájába lőtt. A lövés rettenetesen összeroncsolta. 
Kilökte egyik szemét, szétroncsolta a szemüregét és 
koponyáját, melyből cafatokban lógott ki az agy- 
velő. Az ipolysági közkórházban eszméletlenül hal­
doklik.

—- Az izr. elemi iskola évzárója. Va­
sárnap folyt le az 1. és 11. oszt., kedden a 
111—V. oszt. vizsgája és utána az évzáró ün­
nep. A vizsgákon a tan hatóságot Hercsuth

Kálmán kir. s. tanfelügyelő képviselte, ki is­
mételten kifejezést adott ezen iskolában élért 
kiváló szép eredményről. Himmler Sándor dr. 
iskolaszék! elnök szép szavakban - köszönte 
meg a tanítók fáradozását, kiemelvén Hegyest 
Rózsi tanítónőnek a kézimunka oktatás tereit 
szerzett kiváló érdemeit. Az iskolát végzet 
növendékeknek és szüleiknek azt az eleget 
soha nem hangoztatható jó tanácsot kötötte 
az elnök lelkűkre, hogy tartózkodjanak a la­
tenter pályáktól és az ipar es keres,vedelem 
szakmáiban keressék boldogulásukat. Spitzer 
Jakab igazgató-tanító beszéde után a jutalom- 
könyveket és ösztöndíjakat osztottak ki a 
szorgalmas és jó magaviseletül kis diakoknak.

— Öngyilkos öreg asszony. Özv Dubovszky 
jánosné szül Varga Erzsébet hontfüzesgyannati la­
kos e hó 17 ikén a lakásán felakasztotta magát. 
Halálát gyanússá tette azon körülmény, hogy szél­
ütött volt és hogy az ajtó kilincsre ülő helyzetben 
akasztotta fel magát. Miután a jelzett okok miatt 
bűncselekmény fenforgása kizártnak nem látszott 
Fekete Imre vizsgálóbíró a nevezettnek hulláját tör­

vényszéki orvosszakérlöileg felboncollatta, azonban 
a szakértői boncolás az öngyilkosságot kétségtelenül 
megállapította

__ Színház. Szombathy Nándor társulata
nyitotta meg szerdán itteni rövid szezonját, 
az „Iglói diákok“ bemutatásával. Mindjárt 
az első előadásból kitűnt, hogy a társulat 
főleg operettek előadására van szervezve, mi 
előnyére válik, mert a hozzánk jövő társula­
toknak rendesen ezen oldal a gyengéjük. 
Már pedig énekes darabot szívesebben néz 
meg a közönség és Szombathy-ékat érdemes 
is megnézni. A társulat lelke és főerőssége 
maga Szombathy Nándor igazgató ki kelle­
mes csengésű és erőteljes tenorjával, ügyes 
játékával minden egyes jelenetben bő tapso­
kat arat. A primadonna, Virányi Állsz, egye­
síti magában szerepköre kellékeit: a rend­
kívül bájős megjelenést, kedves játékát, ének­
tudást és jó hangot. Radványi Juliska, Ma- 
gasliázy János, Rónai Emil, Révész Mihály 
rutinos színészek, a társaság komikusa : 
Süveges Jenő pedig pompás alakításával és 
játékával kacagtatja meg minden jelenetében 
a közönséget. ‘Eddig ugyan még a „telt ház“ 
jóleső érzetében nem volt része sem a tár­
sulatnak, sem az ezt ugyan oly szívesen 
vevő közönségének, de a változatos, uj da­
rabokat Ígérő műsor talán ezt is meghozza.

— Ev. tanitóegyletl közgyűlés. A nagyhonti ág. 
ev tanító-egyesület e hó 28-án d e. 10 órakor H. 

Terényben tartja meg közgyűlését Nagy Jenő el­
nöklete alatt. Főbb tárgyai: 1 Gyakorlati előadás 

tartja : Gáspár István. 2. Elnöki megnyitó és jelen­

tés. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése. 4 Elmé­
leti munka : Varga Géza. 5. Tanítói pragmatika : 
Laczó Dániel. 6. Egyetemes tanítóegyesületté való 

I alakulás tárgyalása. 7. Idejében benyújtott indítvá­

nyok tárgyalása.

— Nyári mulatság Hévmagyarádon. Hév-
i magyarád és vidéke közönsége f. évi Julius 

hó 2-án Hévmagyarádon, a fürdő-szálló 
nagytermében nyári táncmulatságot ren­
dez, mely az előző évek jó hírnevű mu­
latságaihoz, az idén is sikeresnek Ígérke­
zik. Kezdete d. u. 4 órakor. Belépő-díj : 
Személy-jegy 2 kor. Család-jegy 4 kor. 
Ételekről, italokról és jó zenéről gondos­
kodva van.

— Az igazságügy köréből. A ni. kir. igazság­
ügyminiszter Farkas Lajos vámosmikolai kir. járás- 
birósági napidijast a váli kir. járásbírósághoz Ír­
nokká nevezte ki.

Ipolysági piaci árak.

Búza 100 klgkónt kor. 20.40—21 00
Rozs 14 60—15.00
Árpa 15.40-1600
Zab 15.40 — 15 60
Bab 19.00 -20 00
Kukorica 13 00—13 50
Bükköny 18.00—18'20

\\
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Sz ivar ka papin, é s 
szivarkahüvely

PARIS
Minden tőzsdében kapható

aiíiiilSB:-::KALLAl JLÁJOSj

r;|VI VI, (jyar-u. 28. sz.
teljes jótállás mellett ~TBB| a leghirnevesebb 
---- motorcséplő-készleteket.--------------------------

Saját érdekében kérjen minden gazda disz-főárlapot, melyet ingyen és bérmentve kiild a gyár
Több 1000 valódi Kállai Lajos motoros cséplökészlet működik az ország minden

§g; szállítja

részében a legkitűnőbb sikerrel.

A magyar újságírás szenzációi

Remek hírszolgálat ! Fényes lap ! Óriási népsze­
rűség !

A 48-as eszmény és a mag;yar nemzeti tö­
rekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen szó­

szólója !
A NAP előf. ára :Főszerkesztő ;

Braun Sándor
Felelős szerkesztő :

Hacsak Géza

Naponként
155.000

példány

Egy
szám Egész évre 16 K. 

i Fél évre 8—K.
! Negyedévre 4—K. 
> Egy hóra 1 40K.

A NAP „Sí
velezőlapja.

10 szóig 30 fillér 
, 20 szóig 50 „
• 40 szóig 1 kor.

kraj­
cár

június 24_____________ H 0 N T

Hirdetéseket és f
i 5I ;í

:: reklámokat :: i \
I I

jutányosán közöl

a kiadóhivatal.

v_/ «V

Budapest

kor

i-íSÍ

1-3

Egv 
k élt

Kapható: NEUMANN JAKAB papirkereskedé* 
seben Ipolyságon.

: F 1 dTb U S Z :
A legkitűnőbb magyar élczlap !

Páratlan népszerűség 1 Pompás képek! Remek 
szöveg! Mesésen olcsó !

Egy vw!m‘ii jelenik mej
szám 1911 január havában

FIDIBUSZ
1910 évi teljes évfolyama Aki 
1905 ,1906. 1907 , 1908 , 1909 és 
1910 évfolyamokat egyszerre ren­
deli meg, 25 százalék enged­

ményben részesül
kraj- >1 oyimmkIoIIioi «> :■ It i- 
cár mlólii viit ni

VII, Rökk-Szilárd-utca 
9. szám.

„A köxtudatbíi ment át l, .dVáíuL
1 KÁLLAI LAJOS motorgyára

Budapest,

Ki venne nőül _
20 éves csinds, teljesen egyedül­

álló árva leányt
400,000 kor. vagyonnal ? 
Csakis komoly ajánlatok (ha va­
gyontalan is) írjanak e c/imre: 
2-« FIDES, BERLIN 18.

Hirdetmény.
1

Alulírott tej szövetkezet tudatja 
a nagyérdemű közönséggel, hogy 
most már

elsőrendű teavajjal
I bár kinak szolgálhat, a vaj kilog­

rammját 3 kor. 20 fillérért adja 
és Ipolyságra a házhoz szállítja.

Megrendeléseket «/«-ad klr.-ig el­
fogad.

Kemencze és Vidéke 
Tej sző vetkezet .

í Eladó egy nagy

I : borpincze : *
a várhegyre vezető |-

:jl
utón, bővebb értesítést ^

I Heffter Richard
m

ad.

fehér, fekete 
és vörös

rendkívül olcsón kaphatók 
újonnan felszerelt 

sirkőraktárában

//WVM■ ** * ' - .* X' \ «' * *v./•>
'yie f **r.y* ' «

„ V

sírkövük és keresztokÁrverésen vett
IpolisapiNEUMANN JAKAB

tmmerj f # * * * •
•N'-vr 1 •* .v-ir • \ » .. " r- ■■ m, . •.

\ XX w x\ \ \
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Gerbeaud cukrászati cikkei (torták stb.) eredeti árban szállitaitnak. 
- Gyűttyi gyógy és borviz egyedárusitás. —

Palackozott borok hetenként háromszor házhoz szállíttatnak.

Bodega, fűszer, cse

inege, conserv

sajt, vaj,

bor, pezsgő, 

cognac, ten, nun

/ y ásványvíz keresk i*S1 1 o

Az üzlet melletti bodega helyiség kellemes uzsonnázó 

Havi fizetéses könyves vevőknek előny árak.

2 -2

7391 1911. szám.
A rí érési hirdetmény.

Közli írré 1 hetik, hogy Nagymaros nagy­
község túl ijdonát képező korlátlan ital mé­
rési jugosii annyal biró Korona-vendérjlö 
szálloda kin híz és kistőzsdv 1911 évi Ju­
lius 9-én d. a. 2 órakor a városház tanács­
termében Iliegt irtandó nyilványos árverésen 
1912. j-miia- i - I tői szám italul i G év tarta­
mú ra bérbeadutni log.

Arvoiel'i m ko csi magaviseletéről s bün- 
lellen előéletéről szóló bizonylatot bernit - 
t 1 ni s 200!) kor. bánatpénzt az árverezés 
elüt ; z elölj íróság kezébe letenni tartozik.

Tár-asaguK, egyesületek nem arverezhet- 
n ö k.

Az árverési és bérleti feltété ok Nagy­
maros lő jegyzői hivatalában bármikor meg­
tudhatok.

Nagymaros, 1911. junius 22-én.

iAö/Já ró.siíf/.

aa-ts ■'fcu. smmxKmsammmMmmaam
Értesítés!

Kolman Márknál Ipolyságon ál­
landóan kapható élő buromfi u. 
m. sovány s kövér liba, csirkék, 
valamint tojás is, továbbá használt s 
uj boros hordók 50 litertől 350 li­
terig. 1—3.

SH®335-IS *35 A fS

Őszi trágyázás

■r.rro.'BXi «".í. .. rtr* rwr. :i

s Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

Óvakodjunk a, 
hamisításoktól

r
^ alódi védjegyű. H

T h o m a s s a I a ki
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas É

Csak ak­
kor ilyen

-Mgr
van és 

ólomzár

miitrágya

lf\PP HENRIK ti
MÉLYFÚRÁSOK
maoyar részvényfárraráqa
BUDAPESTEM
drodo I 6yór:

V.Bált)ory-utca3.1 X.Kőbányai áf4j/ 
Telefon:ll4'16(lnterarían) telefon:l57"72

ELVÁLLAL
nirtüEnrihiü hjrb^ohht
a legnagyobb mélységig 

minden czél r*a

á x

Hamisi- 
i tástól 
!j szigo- 
1 ruan 
óvakocí- 

: junk.

O STERN

Thomasschlacke
j // ,1,^ ..... •"

valódi, li 
zsákban 
eredeti jj§ 
van rajta, jg

IMinden! 
zsák 

tart a 
lomjel­
zéssel 

van 
ellátva

11)111111' \ I llllK a Thomasphospnatfabriken Lj
IVCtlIliitI * IIIIIUN Berlini vezérképviselője ^

í Budapest, VI., Andrássy-ut 49. $
\ Külön,iseii a jelenlegi rendkívül olcsó » 
1 árakra figyelmezteljük a vásárlókat. 8 
8-20 1

igK'xá í-m.
íj)!11 u
ÍŰSm

Gyárt éj javib
MÉLYFÚRÁSI GÉPEKET.SZERSZAMOKAT 

ÉS ESZKÖZÖKET.

Legjobb referenci áK!

99

Kg ved ül álló

™ korcsma és füszev-tizlct —
valtunint 30 lioltl prima s z A ntof <> I cl is
Ipolykeszi községben eladó. — Bővebb felvilágosítást ad

BRACK IGNÁC IPOLYSÁGON.

K o i I a r i t“
Ix ii’b'ui t*/,,

ruganyos időtálló és vizbiztos

I szagtalan fedéllemez.
I Egyedelárusitó:

íj BREINNER SÁNDOR
fakereskedő

Ipolyság.

10-13.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB"tT
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